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Comunicato stampa
Domenica 24 novembre, Casalecchio di Reno (Bo) 
Alla Casa della conoscenza e in diretta web su www.politicamentescorretto.org 
Mafie e corruzione: una risposta di Alta Civiltà 
Domenica 24 novembre don Luigi Ciotti e Carlo Lucarelli si confronteranno con tanti ospiti sul tema della corruzione. Interverrà Pina Maisano Grassi a cui sarà consegnata la cittadinanza onoraria. Nel tardo pomeriggio focus sugli scandali del Vaticano con chi li ha seguiti da vicino: Gianluigi Nuzzi, Massimo Teodori, Ignazio Ingrao.
Giornata clou domani a Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile ideata da Casalecchio delle Culture in collaborazione con Carlo Lucarelli e promossa con Libera e  Avviso Pubblico, in corso questi giorni, e fino al 6 dicembre, a Casalecchio di Reno (Bo).  
Domenica 24 novembre ìalle 9,45 presso la Casa della Conoscenza Carlo Lucarelli, Antonio Maria Mira e Mara Filippi Morrione presentano il Dizionario Enciclopedico delle Mafie in Italia.
A seguire verrà consegnata la cittadinanza onoraria di Casalecchio di Reno a Pina Maisano Grassi, madrina di Politicamente Scorretto.  
Alle 11,15 il dibattito dal titolo “Quanto costa la corruzione?” con Carlo Lucarelli, don Luigi Ciotti, Pierpaolo Romani di Avviso Pubblico, Piero Colaprico di Repubblica e Alberto Vannucci dell’Università di Pisa.
Nel pomeriggio dalle ore 15 tornerà il tema della corruzione, declinato sulla finanza e lo sviluppo: Carlo Lucarelli farà il punto con gli esperti internazionali Enrico Bisogno dell’Ufficio delle Nazioni Unite contro la Droga e il Crimine (UNODC) da Vienna e Francesca Recanatini della World Bank da New York. Interverranno anche Andrea Baranes (Presidente Fondazione Culturale Responsabilità Etica) e i docenti Bernardo Giorgio Mattarella e Alberto Vannucci.

Seguirà  un focus sul momento di transizione della Chiesa, tra gli scandali del recente passato e l'attuale "rivoluzione mediatica" di Papa Francesco, con chi segue da vicino il Vaticano: Gianluigi Nuzzi, Massimo Teodori, Ignazio Ingrao.
La domenica si chiuderà alle ore 21 con  lo spettacolo “Orazione Civile per la Resistenza” di e con Daniele Biacchessi

Le giornata è trasmessa in diretta web su www.politicamentescorretto.org   
Casalecchio di Reno, 23/11/201
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