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Mercoledì 27 novembre e sabato 30 novembre, Casa della Conoscenza 

LE PAROLE PER STARE INSIEME
Politicamente Scorretto parla anche ai più piccoli di cittadinanza e legalità. E lo fa con due appuntamenti a cura di Fatatrac Editore.

Casalecchio di Reno, 26 novembre – Da sempre Politicamente Scorretto, la rassegna d’impegno civile e di lotta alle mafie ideata da “Casalecchio delle Culture” con Carlo Lucarelli, promuove iniziative rivolte alle nuove generazioni per sensibilizzarle sui temi della giustizia, della legalità e della solidarietà. Novità di quest’anno, grazie alla collaborazione con l’editore Fatatrac, Politicamente Scorretto parla anche ai più piccoli di cittadinanza e legalità. E lo fa partendo proprio da una recente pubblicazione di Fatatrac “Le parole per stare insieme. Un alfabetiere per crescere” patrocinata dall’associazione Libera.

Mercoledì 27 novembre  alle ore 17 presso l’Atrio della Casa della Conoscenza ci sarà l’inaugurazione dell'installazione “Le parole per stare insieme” frutto del laboratorio omonimo rivolto alle classi III e IV delle scuole primarie del territorio. Elena Baboni (edizioni Fatatrac) ha stimolato i bambini a usare la potenza delle parole per il rispetto reciproco e la convivenza civile, traducendole in materiali "di carta e alfabeto" sulla legalità. L’installazione è un invito a scoprire questi materiali che invaderanno “celatamente” la Casa della Conoscenza da mercoledì 27 novembre a sabato 7 dicembre 2013. La mostra è visitabile negli orari di apertura di Casa della Conoscenza.

Sempre mercoledì 27 novembre, al termine dell’inaugurazione si terrà, in Piazza delle Culture, l’incontro per insegnanti, genitori ed educatori con Rosaria Bortolone (Libera Toscana)  e  Mariangela Giusti (docente universitario Bicocca Milano), autrici del libro “Le parole per stare insieme”, Fatatrac Editore. 

Sabato 30 novembre alle ore 16,30 in Casa della Conoscenza (Sezione Ragazzi) è in cartellone per i bambini dai 3 agli 8 anni un appuntamento speciale di “Vietato ai maggiori in Festa!”: ai piccoli partecipanti verrà proposta da Officine Duende una lettura animata ispirata al libro Le parole per stare insieme e altri albi illustrati sui diritti dei bambini.
L’ingresso è gratuito con merenda offerta da Melamangio. 

Ai partecipanti è richiesta l'iscrizione (gratuita e immediata) alla Casa della Conoscenza 
“Le parole per stare insieme - Un alfabetiere per crescere” di AA.VV illustrato da Gloria Francella, FATATRAC
<<Parole per stare insieme ce ne sono tante, ma una di sicuro è la più importante.  È a parola “noi”, tre lettere appena,  con la forza però di una balena.>>
don Luigi Ciotti (da Le parole per stare insieme)

 Mariangela Giusti è professore associato presso l’Università degli studi di Milano Bicocca. I suoi campi di ricerca sono da tempo la pedagogia interculturale e l’integrazione degli studenti disabili nella scuola secondaria di secondo grado.

Maria Rosaria Bortolone è laureata in lettere, preside dal 1982, da molti anni è impegnata sui temi della prevenzione del disagio ed ha lavorato a progetti sperimentali di integrazione scuola-territorio.  Referente regionale Toscana di LIBERA Associazioni, nomi e numeri contro le mafie.
Per informazioni:
FATATRAC Tel. 051/753358 ufficiostampa@fatatrac.it
Politicamente Scorretto uff stampa, 3479131356 staffcomunicazione@politicamentescorretto.org  
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