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Comunicato stampa 
Ponti di legalità: giovani in scena contro le mafie
Sabato 23 novembre  a Politicamente Scorretto debuttano i ragazzi del NTS’- Nuovo Teatro Sanità di Napoli in uno scambio culturale con gli studenti dell’ITCS “Salvemini”di Casalecchio.
Sabato 23 novembre 2013 in occasione della IX edizione di Politicamente Scorretto a “Pubblico. Il Teatro di Casalecchio di Reno” andrà in scena alle ore 10,30 “La giusta parte – Testimoni e storie dell’antimafia” di Mario Gelardi. Sul palco con Carlo Caracciolo e  Alessandro Gallo ci saranno i ragazzi del NTS’Nuovo Teatro Sanità di Napoli e gli studenti del’ITCS Gaetano Salvemini che lo scorso anno scolastico hanno seguito il laboratorio “Il viaggio legale”. Giovani attori di uno dei quartieri più popolari e problematici di Napoli, assieme a un gruppo di studenti di Casalecchio di Reno per raccontare storie di coraggio e di speranza, memorie di una resistenza quotidiana. 
Allo spettacolo, inserito nel cartellone di Teatro Scuola 2013-2014, assisteranno più di 400 studenti del territorio. Gli ultimi posti disponibili sono aperti al pubblico (prezzo biglietto euro 5) 
A introdurre la mattinata, che col linguaggio teatrale getta ponti di legalità tra giovani del Nord e del Sud, interverranno l’Assessore Paola Parenti Presidente di “Casalecchio delle Culture” e l’Assessore alle Politiche giovanili  del Comune di Napoli Alessandra Clemente. 
Allo spettacolo è collegata la campagna di raccolta fondi online “Su al nord: giovani in scena contro le mafie” che in queste settimane ha raggiunto quasi i mille euro. << Siamo stati felicemente sorpresi dai tanti cittadini che hanno dato il loro contribuito, condividendo la valenza civile di questa proposta che porta in scena le giovani generazioni con l’auspicio che i tempi che verranno siano di Alta Civiltà>> ha dichiarato l’Assessore Paola Parenti.

Lo spettacolo rientra in un più ampio progetto culturale di teatro per la legalità tra gli studenti dell’ITCS “Salvemini” e i ragazzi napoletani all’insegna dello scambio e del confronto tra giovani sui temi dell’impegno civile. In pratica si tratti di una doppia tournée teatrale della legalità tra Casalecchio e Napoli. In occasione di Politicamente Scorretto salgono il 23 novembre al Nord i ragazzi del Nuovo Teatro Sanità di Napoli. Poi sarà la volta degli studenti dell’ITCS Salvemini che scenderanno al Sud raggiungendo  il Rione Sanità di Napoli, uno dei quartieri più difficili dove incontreranno la cittadinanza, i ragazzi del quartiere e altri studenti delle scuole campane per presentare il loro spettacolo “Mafia, stop pop” realizzato lo scorso anno scolastico. 
<<Questa iniziativa – tiene a precisare il prof. Carlo Braga, Preside dell’ITCS Salvemini – nasce all’interno di un percorso sulla legalità che da tempo stiamo portando avanti nel nostro Istituto in collaborazione con Politicamente Scorretto. Sotto la guida di Alessandro Gallo i nostri studenti hanno già seguito due laboratori teatrali arrivando a mettere in scena temi difficili e impegnativi sulla lotta alle mafie. Quest’anno oltre a dar continuità al laboratorio c’è la volontà di andare oltre, proponendo questo scambio. Riteniamo sia un’opportunità altamente formativa dal punto di vista sia culturale che umano: i nostri ragazzi condivideranno alcuni giorni con chi vive in situazioni “di frontiera” e insieme dal palcoscenico si faranno portatori di quei valori di legalità  che noi a scuola cerchiamo di trasmettere.>> 
Casalecchio di Reno, 21 novembre 2013
Alessandra Mariotti- 
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